

韩反贪新法：配偶受贿 公务员受罚

适用对象将超300万人 收受超过100万韩元(约合5700元人民币)属受贿

本报综合消息 韩国国会3月3日表决通过一部反贪法案。

法案规定，公职人员、新闻从业人员、私立学校教职员如果收受价值超过100万韩元(约合5700元人民币)的财物，不论是否与职务相关，都将面临至多两到三年监禁，或五倍于所收财物价值的罚款。

最高处以五倍罚款

该法律全称《关于禁止接受不正当请托和财物的法律制定案》，又称《金英兰法》，由前反贪官员、时任国民权益委员会委员长金英兰大法官于2012年提出。

韩国政府2013年7月将法案提交国会讨论，但直到去年4月“岁月”号海难发生后，《金英兰法》才重新进入公众视线，被视为根除韩国社会官商勾结顽疾的重要对策。本月3日，国会全体会议以绝对多数赞成通过《金英兰法》。

根据《金英兰法》，国会议员、公务员等公职人员、媒体从业人员、私立学校和幼儿园教职员、私立学校所属财团理事长和理事如果单次收受超过100万韩元钱款或同等价值的礼品或服务，无论是否与其职务相关，都属受贿，最重可判两到三年有期徒刑，或五倍于所收财物价值的罚款；如果收受财物价值不超过100万韩元，且与工作相关，可处以两倍至五倍于所收财物价值的罚款。

韩国国会同时决定，负责罚款的机构由国民权益委员会变更为法院，执行《金英兰法》的宽限期由1年延长至1年6个月，定于明年10月正式施行。估计这部反贪新法的适用对象将超过300万人。

“举报家人”曾引争议

《金英兰法》自一提出就备受争议。韩国联合通讯社报道，法案一直拖到现在才通过，争议焦点是一些条款是否有违宪法赋予

的权利。

草案中有一条要求公职人员举报家庭成员受贿。持批评态度的人说，这一条款违反宪法保障的“良心自由”，会破坏家庭关系。

执政的新国家党与最大在野党“新政治民主联合”2日在国会商定，保留这一条款，但同意修改另一条款，把适用范围从“民法意义上的家庭成员”缩小到公职人员的配偶，并且规定，公职人员的配偶受贿，由公职人员承担相应惩罚。

韩国《朝鲜日报》报道，草案先前规定的适用对象包括公职人员的配偶、兄弟姐妹等直系亲属，共同居住的直系亲属的配偶以及配偶的兄弟姐妹等直系亲属。

修补现有法律漏洞

一些韩国民间团体称赞《金英兰法》获得通过，希望这部新法能够成为打断韩国社

会“贪腐链”的机会，让整个国家变得更透明。

韩国媒体说，韩国现有反贪法律法规存在漏洞，除非能够证明公职人员收受昂贵礼物或招待，系权钱交易“互惠”，即与其职务相关，否则无法施以刑事惩罚。新法律旨在修补这一漏洞，规定是不是“还人情”、“请托”，只要超标，就要入刑。

韩国《中央日报》曾发表社论认为，人情文化是韩国公务员滋生腐败的温床，虽然司法部门对此进行过数不清的打击，但一直不见明显改善。《金英兰法》为根除这一社会积弊提供了另外一种选择。

按照“新政治民主联合”党首文在寅的说法，以前是受贿必须“与职务相关”，收受不相关的礼物没关系，现在《金英兰法》清理了这一灰色地带，是“重要成就”。

(胡若愚)

智利比亚里卡火山喷发



这是3月3日在智利南部拍摄的比亚里卡火山喷发的景象。

智利国家紧急事务办公室说，位于智利南部的比亚里卡火山3日凌晨开始喷发，导致附近村庄的3000多名居民被疏散。

新华社发

美一颗军用卫星在轨爆炸

新华社华盛顿3月3日电(记者 林小春)美国空军3日说，在电力系统温度急剧上升后，美国一颗在轨军用气象卫星上个月发生爆炸，并产生了至少43块新的太空垃圾。

这颗名为DMSP-F13的卫星于2月3日发生爆炸。目前，调查人员已经排除了爆炸由太空垃圾相撞等外部因素造成可能。

美国空军航天司令部的安迪·若克对媒体说：“这是一颗20年的老卫星，似乎发生了与电力系统故障有关的灾难事件。”

据报道，该卫星在爆炸成碎片前，其电力系统“温度突然急剧上升”，随即卫星失去姿态控制能力。

DMSP-F13于1995年发射升空，在距地面约800公里的极地轨道上工作，是美国“国防气象卫星项目”仍在服役的最老的卫星，主要任务是搜集气象情报。1996年，其角色变更为备份卫星，但仍在继续搜集数据。

美国空军说，失去这颗卫星影响很小，美国“国防气象卫星项目”还有其他6颗类似卫星在工作。这也不是该项目卫星首次发生爆炸。2004年，这一项目中一颗名为DMSP-F11的卫星也曾发生类似的在轨解体事件，并产生了56块碎片，但当时这颗卫星已不再服役。

乌克兰东部煤矿发生爆炸

新华社基辅3月4日电 乌克兰东部一座煤矿4日发生瓦斯爆炸，乌官方说爆炸至少导致32人死亡。

乌克兰议长格罗伊斯曼说，出事的是扎夏德科煤矿，位于民间武装控制下的顿涅茨克。

此前媒体援引当地工会发言人的话说，

出事煤矿内共有207名矿工，有160人成功升井，47人下落不明，估计凶多吉少。

据报道，救援行动已经展开，有5名被严重烧伤的矿工被从井下救出。

顿涅茨克当地官员说，爆炸是瓦斯气体所致，与乌东部战事无关。

美国国安局总部附近发生枪击事件

新华社华盛顿3月3日电 (记者 关建武 陆佳飞) 据此间媒体3日报道，位于美国马里兰州的美国国家安全局总部附近当天发生枪击事件，目前没有人员伤亡报告，但国安局一栋大楼受到损坏。

美国公园警察发言人阿莉夏·伍兹说，警方在接到报警后立即作出反应，目前怀疑

枪手在国安局总部附近的“巴尔的摩-华盛顿”公路上开枪。伍兹说，警方在国安局大楼一面外墙上发现数处枪眼。

目前，“巴尔的摩-华盛顿”公路32号路段向北方向一段已经暂时关闭，警方正在调查事件原因。

北约将举行年度危机管理演习

新华社布鲁塞尔3月3日电 (记者 周君) 北约3日宣布将举行代号为“CMX15”的年度危机管理演习，目的是在政治和军事战略层面检验其决策程序。

这次演习将于4日开始，至10日结束。在演习中，各成员国驻北约最高决策机构北大西洋理事会的大使将模拟排练北约及其合作伙伴的协商和决策。北约总部、北约的两个战略指挥部——盟军作战司令部和盟军改革司令部以及北约成员国的部分军事和文职人员将参加演习，演习中不会部署实

战部队。

这次演习将以两个非北约国家间的冲突作为虚拟场景，其中还设置了人道主义和有关海洋安全的内容。澳大利亚、芬兰、日本、瑞典和乌克兰等非北约国家也将参加演习。

1992年，北约及其成员国开始举行年度危机管理演习(CMX)，这已成为北约一项“政治性”传统演习项目，目的是完善决策的功能和架构。上一次演习“CMX12”于2012年举行，侧重内容是应对网络攻击。

一架客机在尼泊尔降落时冲出跑道



3月4日，一架土耳其航空公司客机在尼泊尔首都加德满都特里布万国际机场降落时冲出跑道，所幸没有造成人员伤亡。

新华社发